



## 遠源古韻

### 第三屆國際道教與現代大會在德國隆重舉行

2006年5月25日——28日，第三屆國際道教與現代大會在德國巴伐利亞州風景秀麗的旅遊勝地——基姆湖畔（Der Chiemsee）女人島（Die Fraueninsel）上隆重舉行。國際道教學術研討會在此之前，已經舉辦了兩屆。第一屆，2003年在美国波斯顿舉行；第二屆，2005年在成都舉行。



本次大會的主題，為：道教修養的理論與實踐。《老子》名言“為學日益，為道日損”，成為大會的主題詞。

來自世界各地的近300名專家學者參會，發布了100多篇論文，分別以分專題、分組討論的形式進行了宣講和交流。來自中國的著名專家：北京社會科學院胡孚琛教授，陳靜教授、陳霞博士；上海社會科學院陳耀庭教授，四川大學卿希泰教授、李剛教授、張欽教授、張澤洪教授、郭武教授，廈門大學宗教研究所蓋建民教授；北京大學王宗昱教授等，在研討會上作了學術報告。香港中文大學、香港城市大學、台灣民族大學等數位道教研究博士，在會上宣讀了他們的博士論文。

來自美國、加拿大、法國、西班牙、比利時、英國、新加坡、日本、荷蘭和德國的海外專家，在會上交流了他們多年道教研究的心得。內容涉及道教經典翻譯、道教與醫學、道教養生研究、道教與藝術、道教史、內丹術、老子研究、莊子研究等，很多研究

半空紫氣下青牛  
一片碧波飛白鷺





成果超过了华人学者的研究水平。

会议期间，随处可见操着流利汉语的“洋人”与华人专家交谈的场面，让人深切感受到“道行天下”的真实不虚。

本次大会，还举办了道教养生实践workshop，有兴趣者可以当场共同体会实践，因此吸引了欧洲各地众多的自然疗法医师及道教养生实践者，他们对道家文化的热爱和刻苦认真的实践精神给与会专家留下了深刻的印象。

道教养生文化之绝学——金丹之术，成为本次研讨会最受关注的热点。每场专题报告都吸引了众多的专家和听众，同一时间举办的其他讲座因此而“门可罗雀”。各路专家分别从丹经阐释、实证体会、社会调研等角度进行论述，内容涉及地元、人元、女丹等修行次第和方法。

本次大会，得到了本驾会修道院的大力支持，不仅为大会提供了主会和分会场，还为大部分参会人员提供了食宿方便。闭幕式上，院长嬷嬷发表了诙谐友善的演讲，充分体现了正修者广博的胸襟和虚心好学的风范。各大宗教的广泛理解和合作，才会为天下苍生传播更多的福音。（会议其他详细信息请参见<http://www.daoism-conference.de/index.html>）



本次大会，无论参会人数，还是参赛论文的数量和质量都大大超过了前两届。承办单位精心组织的多项集体活动，为与会人士广泛结识、深入了解和学习交流提供了便捷有利的平台和纽带。德国东道主严谨的组织工作和治学态度，使大家对道教文化在欧洲大陆传播和发展的前景充满了信心！

据悉，2007年11月第四届国际道教学术研讨会将在香港举行！

欧洲中华道德文化研究促进会供稿

2006-6-7

2006-6-7



网络推广

本站介绍 - 关于我们 - 联系方式 - 友情连接

招商引资电话：0394 — 7223551 OICQ在线咨询：103174219 邮箱：zw00168@163.com

copyright© 2005 中国老子网 技术支持：华夏网络 备案序号：豫ICP备05010164号